

## 圆爱心老人遗愿

## 3万元衣物捐赠市特教学校

“这是心的呼唤，这是爱的奉献，这是人间的春风……只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间……”9日9时许，伴随着《爱的奉献》歌声响起，市特殊教育学校开始了一场特殊的捐赠仪式：刘秀花为圆公公徐泉的遗愿，专门筹备、组织了这次捐赠——将精心定制的价值3万余元的衣物捐赠给该校。

捐赠现场，徐泉的爱人，大儿子、二儿子也来到现场。刘秀花说：“我们代表徐泉献出这份爱心，希望能把爱心传递下去，虽然老人不能见到这一幕，但他的家人见证了。我们同时也呼吁更多的爱心人士关爱助残事业，关爱残疾儿童，传



捐赠现场 龙中华 摄

递温暖真情。”

徐泉是大同市惠达药业有限责任公司和山西振东泰盛制药有限公司原副厂长，也是一位老党员。他技术、业务过硬，

工作认真负责、勤勤恳恳。退休后继续发挥余热，为厂里又奉献了十多年，直到70多岁才正式回到家中。徐泉生前热心助人，得知谁有困难，总要伸手帮一把。多

年前，徐泉到市特殊教育学校参观时，萌生了要为这所学校做点事儿的想法。2020年春节，正在三儿子家的徐泉将自己的心愿告诉了孩子们，并准备拿自己的积蓄购买一些衣物捐赠给该校。然而就在当年农历正月十三，徐泉外出回来发现胳膊发麻，被家人送往医院救治，遗憾的是没过20分钟，老人就离世了。

徐泉离世后，他的心愿也成为遗愿，孩子们决定想办法帮老人完成遗愿，但由于种种原因，加上疫情因素，使得这件事情拖了两年。今年年初，在北京创业的刘秀花抽时间回到大同，专门跑了十多家制衣厂，精挑细选，花3万多元定制了70多套西装，并专程送到市特殊教育学校。

刘秀花告诉记者，能将老人的遗愿不折不扣地履行好，也是尽了子女最后的一份孝心。市特殊教育学校当日为徐家人赠送了锦旗和该校残疾儿童亲手制作的剪纸作品。 本报记者 龙中华



## 早筛+早诊+早治

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市卫健委获悉，为提高妇女宫颈癌、乳腺癌的早诊早治率，降低“两癌”死亡率，我市启动适龄妇女宫颈癌、乳腺癌检查项目，将惠及2.5万人。

乳腺癌和宫颈癌是目前危及妇女生命健康的两大隐形杀手。近年来，“两癌”发病率逐年上升并呈年轻化趋势，定期开展“两癌”检查，可有效降低乳腺癌和宫颈癌的发病率。此次我市在除平城区以外的9个县

## 适龄妇女“两癌”检查项目启动

区开展妇女宫颈癌检查，惠及人数2.3万人；在云州区、云冈区、新荣区、左云县等4个县区开展妇女乳腺癌检查，惠及人数2000人。检查对象为全市35至64周岁妇女，优先保障农村妇女、城镇低保妇女。2020年和2021年已接受“两癌”项目检查的农村适龄妇女不再检查。

市卫健委工作人员介绍，符合条件的检查对象可持本人身份证或户口簿到指定的医疗保健机构进行检查，

并签署知情同意书。其中，宫颈癌检查内容包括妇科检查、宫颈液细胞学检查；乳腺癌检查涉及临床乳腺检查和乳腺彩色超声检查等。同时，我市还将对检查异常、可疑病例开展随访管理，深入开展社会宣传和健康教育，旨在使我市宫颈癌筛查早诊率达到90%以上，乳腺癌筛查早诊率达到60%以上，适龄妇女“两癌”防治核心知识知晓率达到80%以上。

武术从业者  
线上充电忙

本报讯（记者 陈杰）“举办赛事应具备哪些条件？”“赛道如何规划与丈量？”日前，市武术协会举办的武术行业安全宣传教育培训月启动，来自全市各县区武术协会、各分会的武术从业者约200人线上参加培训，为工作充电。

培训为期1个月，通过在线上开展武术、综合格斗、自由搏击、泰拳等项目培训，进一步提升我市武术赛事活动举办者和参与者的安全意识、办赛参赛能力，引导大家切实做好日常安全管理。培训内容有机融合《办赛指南》《参赛指引》和《武术学校及习武场所安全管理指南》《课外体育培训行为规范》等。

在线上，培训者对运动护具穿戴、运动员体检等内容进行了知识更新，对医疗急救措施等进行了解。此外，还对举办赛事如何做好安全风险防控、应急处理、疫情防控等知识进行学习。不少参训者表示，培训扩充了自己的知识面，对下一步的工作能够更加得心应手。

情系敬老院  
义诊暖人心

本报讯（记者 孙露）为大力弘扬中华民族尊老敬老传统美德，5月8日，灵丘县中医院组织医务人员赴东河南敬老院开展爱心义诊活动，为老人们送去健康优质的医疗服务。

东河南敬老院位于灵丘县东河南镇小寨村，设有标房58间、套房10间，可容纳140多位老人居住。该敬老院优先满足本服务区农村特困人员的集中供养，为其提供衣、食、住、医等基本服务，同时面向社会为有养老需求的老年人提供养老服务。

义诊活动中，在做好疫情防控的前提下，医务人员详细询问了老人们的身体健康状况，耐心讲解和指导科学合理用药、饮食起居等相关卫生健康保健知识，为每位老人做了B超、心电图、测血压、测血糖、抽血化验等检查。针对行动不便的卧床老人，医务人员携带设备到老人床前进行身体检查和健康指导。

又到杨柳飞絮时  
疾控专家给出  
防“絮”指南

本报讯（记者 高燕）又到杨柳飞絮时。连日来记者发现，一些地方的杨柳絮已开始“骚扰”市民。如何做好日常健康防护，减少不适？昨日，市疾控中心专家给出一份防“絮”指南。

日前，记者在御河生态公园看到，洁白的杨柳絮好像雪花，随风飞舞，这样的“美景”却让市民困扰不已。市民侯女士说，“这几天公园里的飞絮多了起来，虽然戴着口罩，但还是会飞到眼睛里，额头也痒痒的，很不舒服……”同样受飞絮困扰的还有石先生，“最近脸总是痒，以为吃啥东西过敏了，有一天过马路等红绿灯时才看到随风飞散的杨柳絮，原来是它在作怪。”

市疾控中心专家介绍，飞絮夹杂着花粉、灰尘、病原微生物，易诱发过敏反应。最重要的是，它会影响到原本就有呼吸道疾病的人，当飞絮漫天时，这部分人群常会出现鼻腔与咽喉部位奇痒、连续打喷嚏、流鼻涕、呼吸道水肿、呼吸困难等症状。

专家提醒，一般每天10时至16时是飞絮的高发时段，过敏体质的人群尽量避开这个时间段外出。外出时要全副“武装”，口罩、眼镜和外套一个都不能少，尽量不穿易黏附飞絮及花粉材质的外衣。若是飞絮钻进眼睛里，切勿用力揉，最好用清水冲洗，把异物冲洗出来。皮肤痒也别挠，止痒可采用轻轻拍打或冰敷的方式。外出回家后先洗手，同时清洗鼻腔和面部，并及时清扫外衣上的飞絮和花粉颗粒。



部分剧组人员亮相 崔莉英 摄

## 电影《古镇谜案》浑源开拍

本报讯（记者 崔莉英）昨日，由浑源县委宣传部、北京京易影业有限公司联合摄制的电影《古镇谜案》，在浑源州署广场举行开机仪式，剧组部分人员亮相。

《古镇谜案》剧情跌宕起伏、扣人心弦。故事起缘于民国年间龙山镇大户方家的一桩灭门惨案，省城警署警司叶飞领命前往调查。调查中，叶飞意外发现此案竟与多年前走失的同胞弟弟叶真有关，叶飞抽丝剥茧、步步为营、严谨细密地推理，逐步拨开迷雾，最终捉拿到幕后真凶。

该片由李抒航担任总制片人，高山任出品人，董飞担任导演，李抒航、张淳婷领衔主演，周浩东、郭金杰等联袂出

演。影片全程在浑源拍摄，并在恒山、悬空寺、永安寺、浑源州署、麻家大院、古民居等地取景，充分展现该县优美的自然风光和丰富的地方人文内涵。拍摄在5月中旬结束，时长90分钟。李抒航和高山都是大同人，有深深的家乡情结，两人此前合作的《锦衣卫之护国密探》也是在大同拍摄的。

浑源现有文保单位29处，其中国家级文保单位7处。该县立足旅游资源优势，举文化生态牌，建特色休闲城，走旅游康养路，重现了浑源古城风貌，提升了城市品质，激发了城市活力，初步形成游山、玩水、品文、赏景、美食、宜居等多业态融合发展的旅游体系，为影视创作、拍摄提供了绝佳场地和空间。